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1972 – et royalt år

Et godt år for whisky og prinsesser

1972 var året, hvor prinsesse Margrethe blev udnævnt til dronning og året, hvor den kommende prinsesse Mary Elizabeth Donaldson blev født. Det var samtidig året, hvor den tidligere livgarder Jens Tholstrup kom til verden.

Jens Tholstrup er pure dansk men bor i London. Han har nu i 5 år været ansat som Global Brand Ambassador for den familieejede whiskyproducent William Grant & Sons Ltd. Han har dog ikke sluppet båndet til det royale Danmark, og i kraft af sin stilling som Rare Whisky Manager, med ansvaret for al whisky over 30 år hos William Grant & Sons, har han ekstraordinært aftappet en Glenfiddich Private Vintage 1972 - for at fejre det forestående kongelige bryllup. Glenfiddich udtrykker dermed også, at der er knyttet et særligt bånd mellem Danmark, Tasmanien og Skotland, hvor Marys forældre blev født inden de emigrerede i november 1963.

Det er yderst sjældent, at Glenfiddich aftapper blot et enkelt fad som i dette tilfælde. 

Det viser forståelsen for, og påskyndelsen af, en stor begivenhed. To tidligere kunder til specielle fadaftapninger har været Concorde og verdens største passagerskib, Queen Mary II. Flaskerne er kun tilgængelige ombord.
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Valget af det heldige fad, som lagde nummer til den royale whisky, blev foretaget af produktchef i Dansk Supermarked – Flemming Askov. Malt Master David Stewart udvalgte i første omgang 5 egnede fade fra 1972. Med sin baggrund i Dansk Supermarked Indkøb for spiritus smagte Flemming Askov whisky fra de fem fade og udvalgte fad nummer 16034, som blev til Glenfiddich Private Vintage 1972.
Fadet gav 240 flasker, som blev aftappet ved naturlig styrke (ikke koldfiltreret). Flaskerne leveres individuelt kalligraferet og nummereret i en eksklusiv boks af ege- og kirsebærtræ. Smagsnotater til whiskyen blev udfærdiget af Malt Master David Stewart og er vedlagt i boksen. 

Det tomme fad nummer 16034 sendes til Danmark og udstilles i Bilka OneStop i det nye butikscenter Fields. Dansk Supermarked har valgt, at Glenfiddich Private Vintage 1972 kun sælges i denne Bilka fra onsdag den 12. Maj kl. 9.00. Flaskeprisen bliver kr. 2.395,- men på grund af den store forhåndsinteresse for produktet kan hver kunde kun købe 2 flasker til denne pris. Herefter bliver prisen kr. 4.495,- som er den normale udsalgspris for en Glenfiddich Private Vintage whisky.

Brudeparret får inden lanceringen overrakt de 3 første flasker fra aftapningen. Flaske nummer 4-6 sælges på Bruun Rasmussen auktioner den 2. Juni. Overskuddet af salget går ubeskåret til færdiggørelsen af Naturcenter Vestamager. "Whisky af denne klasse er noget af det ypperste naturen kan give os. Derfor har vi også lyst til at give noget tilbage til naturen. Valget faldt på et lokalt projekt, som kan give befolkningen på Amager og københavnerne mange gode naturoplevelser”.
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Jens Tholstrup afholder den officielle smagning på Glenfiddich Private Vintage 1972 og en række udvalgte Glenfiddich produkter for private den 22. April kl. 20.00 på Restaurant Josty, Pile Allé 14A, 2000 Frederiksberg. Prisen for deltagelse er kr. 100,00. Max deltagerantal 50 personer. Tilmelding til Consiva Vin & Spiritus på nedenstående adresse.

For journalister afholder Jens Tholstrup en særlig smagning fredag den 23. April på Restaurant Josty kl. 13.00, Pile Allé 14A, 2000 Frederiksberg. Tilmelding på nedenstående adresse:

Consiva Vin & Spiritus A/S

Att.: Marketingchef Anders Myltoft

Transformervej 16

2730 Herlev

Tlf.: 44 57 52 70

E-mail: am@consiva.dk

Yderligere information kan fås hos:

Direktør Søren Qvist eller Marketingchef Anders Myltoft, tlf.: 44 57 58 59

Bilag:

./. Baggrundsinformation William Grant’s & Sons

./. Baggrundsinformation Global Brand Ambassador Jens Tholstrup

./. Baggrundsinformation Naturcenter Amager

William Grant & Sons Ltd

William Grant & Sons er et uafhængigt familieejet whiskydestilleri, som blev grundlagt helt tilbage i 1886. William Grant & Sons tæller udover Glenfiddich også Grant’s® og The Balvenie®. William Grant & Sons er berømt for sin innovation i branchen og sin høje kvalitet. Således blev virksomheden både i 1999 og 2000 kåret til Destiller of the Year i International Wine & Spirit Competition.

Ligeledes blev Glenfiddich 40 Års kåret af industriens bibel; “The Whisky Magazine”, som Verdens Bedste Malt Whisky (Kåret af 75 blendere, destillatører og journalister fra Japan, USA og Storbritannien.).

Endelig er verdens ældste whisky nogensinde aftappet en Glenfiddich 1937, 64 år gammel.
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Biografi

Jens Tholstrup

Rare Whisky Manager / Global Brand Ambassador

William Grant & Sons Ltd

Den 31 årige Jens Tholstrup er pure dansk. Han er født i Aarhus, opvokset i Vestjylland og er stolt af sin fortid som Livgarder. Jens har i 5 år været ansat som Global Brand Ambassador for William Grant & Sons Ltd, med ansvar for uddannelse af distributører over hele verden. Fra Uruguay og USA, til Qatar og Skotland. Han holder foredrag, whiskysmagninger og fortæller om virksomhedens portefølje, der inkluderer Glenfiddich, The Balvenie® and Grant's®, både til medier, forbrugere, distributører og forhandlere. 

Udover at være ambassadør til hele verden har han også, i kraft af sin stilling som Rare Whisky Manager, ansvaret for al whisky over 30 år hos William Grant & Sons, både indpakningen, aftapningen, salget, og det der stadig lagrer. 

I 1997 forlod Jens Danmark efter endt uddannelse som Shippingman og Merkonom i markedsføring. Han tiltrådte først en stilling som Leder for Glenfiddich’s guider, omkring 45 i alt. Siden hen blev stillingen som den første danske og sikkert også yngste ambassadør i whiskyindustrien tilbudt ham.

Tilbage i 1995 udgjorde Jens den ene halvdel af grundlæggerne af Dansk Malt Whisky Akademi, en forening med lige under 1000 medlemmer i dag. 2 år senere skrev han en håndbog i whisky for begyndere kaldet “En Whiskyverden”. 

Jens boede i starten fast på Glenfiddich destilleriet, men pga. sine mange rejser har han siden hen måttet flytte til London. Heathrow er trods alt tættere på resten af verden end Aberdeen. Han bibeholder dog en halv bolig ved Glenfiddich.

Naturcenter Vestamager

Naturcenter Vestamager ligger på Kalvebod Fælled kun 500 meter indenfor porten for enden af Finderupvej. Her kan du hente inspiration til at opleve Kalvebod Fælleds mangfoldighed. Du kan bl.a. besøge udstillingsbygningen som er et gratis tilbud til alle. 

Åbent i weekender og helligdage fra kl. 10 - 16.

Naturcenter Vestamager byder bl.a. på:

A: Udstillingshus 

B: Aktivitetshus

C: Tårnby Naturskole - For skolebørn fra Tårnby Kommune

D: Kalvebod Naturskole - For skolebørn fra Københavns Kommune 

E: Cykeludlån - Lån en cykel og nyd en cykeltur ud over det åbne naturskønne Vestamager. Der er mulighed for at besøge fugletårne, lejrpladser og fiskesteder - alle med muligheder for gode oplevelser for familien.

Det er gratis at låne en cykel, dog betales 20 kr. i depositum. Cykeludlånet har åbent fra 1. maj til efterårsferien på lørdage og søndage kl. 11-17. Åbent alle dage i skolernes sommerferie og efterårsferie. Grupper over 10 personer kan låne cykler på hverdage mod bestilling på tlf. 32 52 04 03 mindst en uge før.

Adressen på Naturcenter Vestamager er:

Naturcenter Vestamager

Udstillingsbygningen

Granatvej 7

2770 Kastrup

Du kommer dertil ved at tage Metroen til Vestamager Station - der er kun 14 minutters kørsel fra Nørreport. Fra stationen er der 10 minutters gang til naturcentret. 

Du kan også tage bus 31, 32, 33, 34 eller 75E. Stå af ved krydset Kongelundsvej / Finderupvej, og gå ind ad porten til Vestamager for enden af Finderupvej.

Yderligere information om Naturcenter Vestamager kan også findes på:

http://www.skovognatur.dk/Jaegersborg/naturvejledning/naturcentervestamager.htm
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